

През пролетта на следващата година П. Хитов праща своя верен ятак Паскал от с. Глушник да събере сведения за нови действия. След време Паскал се връща и донася един сбор от в-к „Дунав“ и писмо-възвание на Раковски. Раковски, който по това време е организирал в Белград т. нар. Първа българска легия, поставя задача на хайдушките дружини да се подготвят за предстоящата въоръжена борба за освобождение. Да ходят до лятото (Петровден) и да чакат известие за включването във въстаническата армия.

С получаване на възванието на Раковски постепенно действията на Хитов и дружината му преминават на по-други основи. Пред хайдушките дружини се поставя въпросът не само за отмъщение, за закрила над народа, но и за поддържане буден народния дух, за преминаване на по-висок етап в тяхната борба и включването им в организираната националноосвободителна борба. Настъпва нов, последен етап в развитието на хайдушкото движение. Революционната организация е все още слаба и не успява да вдигне масово въстание. Тя се опира до голяма степен именно на хайдушките чети и техния опит. Из страната още бродят малки дружини, но те постепенно се отърсват от класическото хайдутство. При все още запазват хайдушката тактика на действие, необходима при тогавашните условия за лесно придвижване и снабдяване, това не са вече старите хайдути — народни отмъстителни. Целта им е преди всичко поддържане буден духа на българското население с оглед да бъдат основно начало на бъдещата народна войска.

Писмото на Раковски вдъхновява Панайот Хитов и неговата чета. Те съветват селяните от с. Крива круша, изпратили при войводата известния хайдушки ятак Йенчо Сивов, сами да се разправят с разбойническата дружина на Дели Мехмед. С цел да събере средства за предстоящия бунт, четата на Хитов прави засада на турската поща при Сухи дол над Котел. Тук обаче прави засада и друга хайдушка дружина — тази на Иван Марков от Котел. Става случайно малка схватка между двете чети, поради което нападението е осуетено. След извършената засада на Демир Капия (Вратника) дружината слиза в Новоагорско. Тук тя се разделя във връзка със спор за пари.

Байрактарят Никола Аджема с Божил Бахов, Георги Дългия и Стефан Цоцкин действуват в Ямболско и Новоагорско.